Отчет - анализ
эффективности работы по профилактике ДДТТ в МБОУ г. Иркутска СОШ № 6

Одним из определяющих факторов успешного функционирования школы является обеспечение безопасности жизнедеятельности учащихся, в частности вопрос профилактики детского дорожно – транспортного травматизма.
Педагогический коллектив   МБОУ г. Иркутска СОШ №6 ведет свою работу в тесном контакте с работниками ГИБДД и родителями, постоянно совершенствуя формы и методы работы, создавая при этом собственную педагогическую концепцию воспитательной системы. 
Работа школы по профилактике ДДТТ строится с учетом индивидуальных особенностей детей и дифференцируется по возрастным периодам: 
На протяжении учебного года профилактическая работа проводилась в соответствии с:
· Планом работы по профилактике детского травматизма 2018-2019 учебный год; 
· Планом совместных мероприятий   школы с ГИБДД на 2018-2019 учебный год; 
· Приказом о назначении ответственного за профилактику ДДТТ 2018-2019 учебный год (Маланушенко В.П.); 
· Приказом о назначении ответственного за организацию работы отряда ЮИД (Туркова Е.М.)
[bookmark: _GoBack]На совещании при заместителе директора по ВР в августе 2018 года были проанализированы итоги работы по профилактике ДДТТ за 2018-2019 учебный год и определены конкретные задачи на следующий учебный год. Был проанализирован положительный опыт работы отдельных классных руководителей и других педагогов, которые используют широкий спектр форм и методов работы по пропаганде безопасности на дороге: беседы, встречи с работниками ГИБДД, игры, работа с родителями.
В сентябре был организован и проведен месячник безопасности дорожного движения «Внимание, дети!», в рамках которого во всех классах были проведены классные часы, викторины, беседы по темам: «Правила движения – закон улиц и дорог», «Дорожно-транспортные происшествия. Причины ДТП», «Основные причины ДТП с учащимися», «Значение ПДД для обеспечения безопасности дорожного движения», «Первые правила дорожного движения в России», «Законы уличного движения», «Знаем правила движения как таблицу умножения», «Основные знаки и меры предупреждения».
Занятия отряда ЮИД проводились согласно плану работы в кабинете №23.
Во всех классах оформлены уголки по правилам дорожного движения, журналы с фиксацией инструктажей по БДД, в дневниках обучающихся 2-5 классов вклеены схемы безопасного маршрута «Дом-Школа-Дом». Стенды используются для оперативной информации, где размещаются советы учащимся, как нужно вести себя на улице, чтобы не попасть в ДТП. 
В рекреации школы на 1 этаже   оформлен информационный стенд по безопасности дорожного движения.
На официальном сайте школы организован раздел «Безопасность дорожного движения и профилактика травматизма» (http://school6.irk.ru/p/bez), в которой размещены: методические рекомендации по профилактике ДДТТ, памятки для родителей.
В работе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма большое значение придается внеклассной работе с учащимися. В течение года учащиеся принимают участие в конкурсах рисунков, соревнованиях и массовых мероприятиях. 
В целях повышения эффективности работы по предупреждению ДДТТ в школе систематически проводится методическая работа с педагогами. Вопросы изучения ПДД рассматриваются на педагогических советах, на заседаниях методических объединениях классных руководителей. В соответствии с планом работы школы, методическими объединениями обобщается опыт работы лучших педагогов по изучению ПДД. Имеется материалы с лучшими разработками внеклассных мероприятий по безопасности дорожного движения для различных возрастных групп.
Для проведения уроков, викторин по ПДД классными руководителями создаются учебные презентации. В течение года педагогами проводились занятия с учащимися 1-6 классов в Автогородке, расположенном на территории школы.
Большую помощь в организации работы по изучению ПДД оказывает школьная библиотека, в которой работают постоянно книжная и плакатная выставки для детей и взрослых «О правилах дорожного движения».
В июне в школе функционировал оздоровительный лагерь дневного пребывания «Солнышко» с профильной сменой «Добрая дорога детства». Смена в лагере была посвящена изучению и освоению правил дорожного движения.   Анализ статистических данных о состоянии детского транспортного травматизма показал необходимость акцентирования внимания взрослых на главной ценности - жизни и здоровья ребёнка. Решение такой приоритетной задачи предполагает формирование у детей и подростков устойчивых знаний и навыков безопасного поведения на дорогах и улицах с помощью изучения правил дорожного движения, их практической отработки в условиях летнего лагеря, что является актуальным на сегодняшний день.
 Поэтому имеется необходимость создания условий для непрерывного    обучения участников дорожного движения по профилактике дорожно-транспортного травматизма учащихся. 
Реализация программы предполагала достижение следующих результатов: 
1.	Метапредметных: уметь продуктивно общаться и взаимодействовать со сверстниками; выбирать успешные стратегии в трудных ситуациях; владеть навыками разрешения проблем; способность и готовность к самостоятельному поиску методов решения практических задач 
2.	Личностных: принятие и реализация ценностей здорового и безопасного образа жизни; сформированность основ экологического мышления; сформированность готовности и способности вести диалог с другими людьми;
3.	Предметных: выполнять правила дорожного движения в целях безопасности, сохранения жизни и здоровья; развивать физические навыки; иметь представление об оказании первой доврачебной помощи; знать дорожные знаки, уметь правильно ориентироваться в жилой зоне микрорайона, правильно переходить дорогу, читать схему безопасного маршрута.
В марте 2019 года члены отряда ЮИД стали активными участниками городского слета «Безопасное колесо».
В апреле прошел Всероссийский открытый урок по основам безопасности жизнедеятельности. В мероприятии приняли участие почти все обучающиеся школы. Проводили урок учителя ОБЖ, классные руководители.
Результатами работы МБОУ г. Иркутска СОШ №6 по соблюдению условий безопасности участников образовательного процесса могут служить такие критерии как:
· отсутствие случаев аварийных ситуаций в школе;
· отсутствие случаев ДТП с обучающимися школы.
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