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1. Общая характеристика учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности», 11 класс  
Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» в 11 классе реализует комплексный подход в формировании у обучающихся личностных социальных качеств, определённым Федеральным государственным образовательным стандартом среднего общего образования, при модульной структуре содержания предмета.

Под учебным модулем следует понимать конструктивно завершенную часть предмета, основанную на его методологии и включающую  в себя такой объем учебного материала, который позволяет использовать его как самостоятельный учебный компонент системы предмета «Основы безопасности жизнедеятельности».
В современном мире опасные и чрезвычайные ситуации природного, техногенного и социального характера стали объективной реальностью в процессе жизнедеятельности каждого человека. Они несут угрозу его жизни и здоровью, наносят огромный ущерб окружающей природной среде и обществу. В настоящее время вопросы обеспечения культуры безопасности жизнедеятельности стали одной из насущных потребностей каждого человека, общества и государства, поэтому в деле подготовки населения в области безо​пасности жизнедеятельности и выработки у граждан Российской Фе​дерации привычек здорового образа жизни возрастает роль и ответст​венность системы образования. Только через образование можно обеспечить повышение общего уровня культуры всего населения страны в области безопасности жизнедеятельности и добиться сни​жения отрицательного влияния человеческого фактора на безопас​ность жизнедеятельности личности, общества и государства.

Наиболее полно и целенаправленно эти вопросы можно реализо​вать в специальной отдельной образовательной области «Основы бе​зопасности жизнедеятельности».

2. Основа для составления программы:
Рабочая  программа по основам безопасности жизнедеятельности для учащихся 11 классов общеобразовательных школ разработана на основе:
1. Федерального компонента государственного стандарта общего образования, приказ  Министерства образования и науки Российской Федерации от «17» декабря  2010 г. № 1897;
2. положений Стратегии национальной безопасности Российской Федерации до 2020 года (Указ Президента России от 12 мая 2009 г № 537);

3. Концепции федеральной системы подготовки граждан Российской Федерации к военной службе на период до 2020 года (распоряжение Правительства Российской Федерации от 3 февраля 2010 г. № 134-р);

4. обязательного минимума содержания основного общего образования по Основам безопасности жизнедеятельности;
5. примерной программы по курсу «Основы безопасности жизнедеятельности» для общеобразовательных учреждений; 
6. авторской программы «Основы безопасности жизнедеятельности» для  10-11 классов под редакцией А.Т. Смирнова,  М. : Просвещение, 2014 г.

Программа детализирует и раскрывает содержание стандарта, определяет общую стратегию обучения, воспитания и развития учащихся средствами учебного предмета в соответствии с целями изучения ОБЖ, которые определены стандартом. 

Данная рабочая программа   по ОБЖ    составлена на основе рабочей программы              авторов А.Т. Смирнова, Б.О. Хренникова  «Основы безопасности жизнедеятельности» для 10-11 классов общеобразовательных учреждений 2014 год для работы по учебникам под редакцией А.Т. Смирнова, рекомендованных Министерством образования и науки РФ.

В настоящей рабочей программе реализованы требования федеральных законов:

– «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»; 
   «Об охране окружающей природной среды»;

- «О пожарной безопасности»;

- «О гражданской обороне»;

- «О безопасности дорожного движения»

- «Об обороне», 

- «О воинской обязанности и военной службе»,  и др. 

Программа полностью реализует требования образовательного стандарта «Безопасность жизнедеятельности».

3. Место предмета в учебном плане:

	Количество учебных часов в год
	Количество учебных часов в неделю
	Контрольные диктанты
	Уроки развития речи (практические, лабораторные)
	Резервных часов

	34
	1
	0
	0
	0


4. Цели и задачи изучения ОБЖ в средней школе являются: 
· формирование целостного представления об основных направлениях обеспечения национальной безопасности Российской Федерации и основных приоритетах национальной безопасности: национальной обороне, государственной и общественной безопасности;

· определение направления самостоятельной подготовки в области безопасности жизнедеятельности в сфере профессиональной деятельности и в повседневной жизни с учётом индивидуальных возможностей и потребностей;

·        формирование современного уровня культуры безопасности жизнедеятельности,       способствующей снижению отрицательного влияния человеческого фактора на безопасность личности, общества и государства;

· осознание терроризма и экстремизма как социального явления, представляющего серьезную угрозу личности, обществу, государству и национальной безопасности России;

· формирование нравственных позиций и личных качеств, способствующих противостоянию террористической и экстремистской деятельности;

· формирование потребностей в соблюдении норм и правил здорового образа жизни, выработке устойчивого негативного отношения к курению, употреблению алкоголя и наркотиков;

· осознание значения семьи в жизни современного общества, принятие ценности семейной жизни для обеспечения личного здоровья и благоприятной демографической ситуации в стране;

· формирование убеждения в необходимости освоения основ медицинских знаний и выработке умений в оказании первой помощи при неотложных состояниях;

· формирование потребности в морально-психологической и физической подготовленности к успешной профессиональной деятельности, в том числе к военной службе в современных условиях;

· воспитание патриотизма, уважения к историческому и культурному прошлому России и её вооруженным силам;

· воспитание потребности в правовой подготовке и освоению основных положений законодательства Российской Федерации в области обороны государства, воинской обязанности и военной службы граждан;

· уяснение значения роли гражданской обороны в области защиты населения страны от чрезвычайных ситуаций мирного и военного времени и выработка убеждения в необходимости овладения навыками в области Гражданской обороны.

· умение обоснованно объяснять особенности современных процессов мирового развития в условиях глобализации, которые формируют новые угрозы и риски для безопасности жизнедеятельности личности, общества, государства и национальной безопасности России;

· умение характеризовать основные направления перехода Российской Федерации к новой государственной политике в области национальной обороны;

· поиск в различных информационных источниках и самостоятельный отбор информации о наиболее характерных чрезвычайных ситуациях природного, техногенного и социального характера, имевших место за последнее время в стране. Анализ причин их возникновения и последствий; систематизация рекомендаций населению по правилам безопасного поведения и минимизации последствий различных чрезвычайных ситуаций;

· умение характеризовать терроризм и экстремизм как социальное явление, представляющее серьёзную угрозу личности, обществу, государству и национальной безопасности России;

· умение логически обоснованно доказать:

— любые акты терроризма являются преступлениями, не имеющими оправдания;

— бесцельность террористической деятельности;

— неизбежность наступления наказания за любую террористическую деятельность.

· умение обосновать значение здорового образа жизни как индивидуальной системы поведения человека для обеспечения его духовного, физического и социального благополучия;

· умение подобрать из различных информационных источников убедительные примеры пагубного влияния курения, употребления алкоголя и наркотиков на здоровье человека и отстаивать свою точку зрения по этому вопросу при общении в кругу сверстников;

· уметь характеризовать назначение и функции семьи в современном обществе, и логично обосновать влияние благополучных семейных отношений на здоровье личности, общества и демографическую безопасность в государстве;

· уметь логично обосновать важность и значение владения методами оказания первой помощи при неотложных состояниях;

· умение осмыслить и понять основные стратегические цели совершенствования национальной обороны государства для предотвращения глобальных и региональных войн и конфликтов, а также в осуществлении стратегического сдерживания в интересах обеспечения военной безопасности страны;

· уметь характеризовать роль и место Вооруженных Сил Российской Федерации в обеспечении национальной безопасности страны;

· уметь доступно изложить содержание основ законодательства Российской Федерации об обороне государства, воинской обязанности и военной службы граждан РФ;

· уметь обосновать необходимость обучения граждан РФ начальным знаниям в области обороны и подготовки их по основам военной службы для успешного выполнения ими Конституционного долга и обязанности по защите Отечества.

УМК  11 класс: 

1. А.Т.Смирнов,  Б.О.Хренников, Основы безопасности жизнедеятельности 

11 класс, Учебник для общеобразовательных учреждений, 4-е издание. Москва, «Просвещение», 2010 год.

2. В.А.Шкенёв, Основы безопасности жизнедеятельности, 11 класс, Поурочные планы к учебнику А.Т.Смирнова, 2-е изд., Волгоград, «Учитель» 2009 г.

3. В.М.Евлахов, Раздаточные материалы по основам безопасности жизнедеятельности 5-11 классы, 2-е издание, переработанное. Москва, «Дрофа» 2010г.
4. С.В.Титов, Г.И.Шабаева, Тематические игры по ОБЖ, Методическое пособие для учителя 5-11 класс, Москва, «Творческий центр», 2005 г.  

5. Н.И.Хромов, Основы безопасности жизнедеятельности. Проектирование образовательного процесса / 2-е изд. – М. : Просвещение, 2014

