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1. Общая характеристика учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности», 7 класс  
Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» в 8 классе реализует комплексный подход в формировании у обучающихся личностных социальных качеств, определённым Федеральным государственным образовательным стандартом среднего общего образования, при модульной структуре содержания предмета.

Под учебным модулем следует понимать конструктивно завершенную часть предмета, основанную на его методологии и включающую  в себя такой объем учебного материала, который позволяет использовать его как самостоятельный учебный компонент системы предмета «Основы безопасности жизнедеятельности».
В современном мире опасные и чрезвычайные ситуации природного, техногенного и социального характера стали объективной реальностью в процессе жизнедеятельности каждого человека. Они несут угрозу его жизни и здоровью, наносят огромный ущерб окружающей природной среде и обществу. В настоящее время вопросы обеспечения культуры безопасности жизнедеятельности стали одной из насущных потребностей каждого человека, общества и государства, поэтому в деле подготовки населения в области безо​пасности жизнедеятельности и выработки у граждан Российской Фе​дерации привычек здорового образа жизни возрастает роль и ответст​венность системы образования. Только через образование можно обеспечить повышение общего уровня культуры всего населения страны в области безопасности жизнедеятельности и добиться сни​жения отрицательного влияния человеческого фактора на безопас​ность жизнедеятельности личности, общества и государства.
Формирования у учащихся основных понятий об опас­ных и чрезвычайных ситуациях в повседневной жизни, об их последствиях для здоровья и жизни человека; выработки у них сознательного и ответственного отно­шения к личной безопасности, безопасности окружающих; приобретения учащимися способности сохранять жизнь и здоровье в неблагоприятных и угрожающих жизни услови­ях и умения адекватно реагировать на различные опасные си­туации с учётом своих возможностей; формирования у учащихся антиэкстремистского и анти­террористического поведения, отрицательного отношения к приёму психоактивных веществ, в том числе наркотиков. Наиболее полно и целенаправленно эти вопросы можно реализо​вать в специальной отдельной образовательной области «Основы бе​зопасности жизнедеятельности».

2. Основа для составления программы:
Рабочая программа по ОБЖ 7 класса  разработана в соответствии со следующими документами:

- Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

- «Федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего, среднего (полного) общего         образования», утвержден приказом Министерства образования РФ от 5 марта 2004 г. № 1089.

- «Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования», утвержден приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1897;

-  «Федеральный перечень учебников, рекомендуемый к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования», утвержден приказом Министерства образования и науки РФ от 31 марта 2014 г. № 253;

- авторская программа по курсу «Основы безопасности жизнедеятельности» под редакцией А.Т. Смирнова. 5-9 классы: пособие для учителей общеобразовательных учреждений / А.Т. Смирнов, Б.О. Хренников. – 2 –е изд. – М.: Просвещение, 2012 

В рабочей программе реализуются требования Конституции РФ, Стратегии национальной безопасности Российской Федерации до 2010г. и федеральных законов «О безопасности», «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», «О пожарной безопасности», «О безопасности дорожного движения», «Об экологической безопасности», «О радиационной безопасности населения», «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», «О гражданской обороне».

3. Место предмета в учебном плане:

	Количество учебных часов в год
	Количество учебных часов в неделю
	Контрольные диктанты
	Уроки развития речи (практические, лабораторные)
	Резервных часов

	34
	1
	0
	0
	0


4. Цели и задачи изучения ОБЖ в средней школе являются: 
- безопасное поведение учащихся в чрезвычайных ситуа­циях природного, техногенного и социального характера;

- понимание каждым учащимся важности сбережения и защиты личного здоровья как индивидуальной и общественной ценности;

- принятие учащимися ценностей гражданского общества: прав человека, правового государства, ценностей семьи, спра­ведливости судов и ответственности власти;

- антиэкстремистское мышление и антитеррористическое поведение учащихся, в том числе нетерпимость к действи­ям и влияниям, представляющим угрозу для жизни человека;

- отрицательное отношение учащихся к приёму психоактивных веществ, в том числе наркотиков;

- формирование у учащихся модели безопасного поведения в повседневной жизни, в транспортной среде и в чрезвычайных ситуациях природного, техногенного и социального характера;

- формирование индивидуальной системы здорового образа жизни;

- выработка у учащихся антиэкстремистской и антитер­рористической личностной позиции и отрицательного отношения к психоактивным веществам и асоциальному поведению.
УМК  7 класс: 

1.  Основы безопасности жизнедеятельности. 7 класс: учебник для общеобразовательных учреждений /А.Т.Смирнов, Б.О.Хренников; под общей ред. Смирнова А.Т. - М.: Просвещение, 2014
2. Методический комплект 

3. Рыбин А.Л. Обучение правилам  дорожного движения: пособие для  учителя: 5-9 кл. / А.Л. Рыбин, М.В. Маслов; под ред. А.Т. Смирнова. – М.: Просвещение, 2008. 

4. .Пособие для учителя «Основы безопасности жизнедеятельности. Методические рекомендации. 5—11 классы».

5. Пособие для учителя «Основы безопасности жизнедеятельности. Поурочные разработки. 5—9 классы».

